

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

10 novembre 2021

PROJET DE LOI**visant à rendre la justice plus humaine,
plus rapide et plus ferme****AMENDEMENTS**déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 2175/ (2020/2021):**

- 001: Projet de loi.
- 002: Amendements.
- 003: Avis de l'Autorité de protection des données.
- 004 et 005: Amendements.
- 006: Rapport.
- 007: Texte adopté par la commission.
- 008: Amendements.
- 009: Rapport complémentaire.
- 010: Texte adopté par la commission.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

10 november 2021

WETSONTWERP**om justitie menselijker,
sneller en straffer te maken****AMENDEMENTEN**ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 2175/ (2020/2021):**

- 001: Wetsontwerp.
- 002: Amendementen.
- 003: Advies van de Gegevensbeschermingsautoriteit.
- 004 en 005: Amendementen.
- 006: Verslag.
- 007: Tekst aangenomen door de commissie.
- 008: Amendementen.
- 009: Aanvullend verslag.
- 010: Tekst aangenomen door de commissie.

05624

N° 20 DE MME **MATZ**
(retiré)

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit

“Projet de loi portant dispositions diverses en matière de justice”

JUSTIFICATION

Le présent amendement vient modifier l'intitulé du projet de loi. En effet, le titre tel que projeté donne une idée erronée du contenu du projet de loi qui n'est rien d'autre qu'un projet de loi de dispositions diverses en matière de justice et certainement pas un projet de loi tendant à rendre une justice plus humaine sauf l'une ou l'autre disposition éparse parmi les 140 articles.

Vanessa MATZ (cdH)

N° 20 VAN MEVROUW **MATZ**
(ingetrokken)

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Wetsontwerp houdende diverse bepalingen inzake Justitie”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het opschrift van het wetsontwerp te wijzigen. In zijn ontworpen redactie wekt dat opschrift namelijk verkeerdelijk de indruk dat het wetsontwerp beoogt het gerecht menselijker te maken, terwijl dat louter het geval is in een paar her en der verspreide artikelen van de 140 bepalingen. Dit wetsontwerp is *de facto* dan ook niet meer dan een wetsontwerp houdende diverse bepalingen inzake Justitie.

N° 21 DE MME **MATZ**
(retiré)

Art. 128

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le présent amendement retire du projet de loi la nouvelle autorisation qui permettrait le placement des personnes internées dans une prison (au sein de l'annexe psychiatrique).

Dans l'exposé des motifs du projet de la loi du 4 mai 2016 relatif à l'internement et à diverses dispositions en matière de justice, modifiant la loi du 5 mai 2014, il est précisé que "les internés condamnés peuvent uniquement être placés dans des établissements ou sections de défense sociale ou dans des centres de psychiatrie légale. Comme ils sont condamnés, ils doivent effectivement séjourner dans des établissements suffisamment sécurisés, où il est malgré tout possible de leur dispenser les soins nécessaires."

La décision de la chambre de protection sociale prononçant l'internement d'un condamné ne peut donc ni désigner une prison, ni l'annexe psychiatrique d'une prison.

En vertu de l'article 77/5, un condamné peut uniquement être placé dans l'annexe psychiatrique d'une prison par la chambre de protection sociale dans l'attente de l'acquisition de force jugée du jugement prononçant l'internement.

La Belgique a déjà été condamnée à plusieurs reprises par la Cour Européenne des droits de l'Homme pour son traitement des personnes internées.

Le projet de loi en l'état est de nature à consacrer des situations qui sont inacceptables soit la détention pour une durée indéterminée des personnes internées au sein des prisons.

Vanessa MATZ (cdH)

N° 21 VAN MEVROUW **MATZ**
(ingetrokken)

Art. 128

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement is erop gericht de vooropgestelde toelating die het mogelijk zou maken geïnterneerden in (de psychiatrische afdeling van) een gevangenis onder te brengen, uit het wetsontwerp te lichten.

In de memorie van toelichting van het wetsontwerp dat is uitgemond in de wet van 4 mei 2016 houdende internering en diverse bepalingen inzake Justitie, tot wijziging van de wet van 5 mei 2014 betreffende de internering van personen, wordt het volgende gepreciseerd: "Veroordeelde geïnterneerden kunnen enkel geplaatst worden in inrichtingen of afdelingen tot bescherming van de maatschappij of in forensisch psychiatrie centra. Aangezien zij veroordeeld zijn, dienen ze namelijk te verblijven in voldoende beveiligde inrichtingen, waar hen toch de nodige zorgen verleend kunnen worden."

In haar beslissing tot internering van een veroordeelde kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij derhalve geen gevangenis, en al evenmin de psychiatrie afdeling ervan aanwijzen.

Krachtens artikel 77/5 van voormelde wet van 5 mei 2014 kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij een veroordeelde alleen in de psychiatrie afdeling van een gevangenis plaatsen in afwachting dat het vonnis van internering in kracht van gewijsde treedt.

België is reeds meermaals door het Europees Hof voor de Rechten van de Mens veroordeeld wegens de manier waarop ons land geïnterneerden behandelt.

In zijn huidige redactie zou het wetsontwerp onaanvaardbare situaties bestendigen waarbij geïnterneerden voor onbepaalde tijd in de gevangenissen worden vastgehouden.

N° 22 DE MME **MATZ**
(retiré)

Art. 131

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le présent amendement retire du projet de loi la nouvelle autorisation qui permettrait le placement des personnes internées dans une prison (au sein de l'annexe psychiatrique). Il s'agit ici des cas de révocation de libération à l'essai.

Dans l'exposé des motifs du projet de la loi du 4 mai 2016 relatif à l'internement et à diverses dispositions en matière de justice, modifiant la loi du 5 mai 2014, il est précisé que "les internés condamnés peuvent uniquement être placés dans des établissements ou sections de défense sociale ou dans des centres de psychiatrie légale. Comme ils sont condamnés, ils doivent effectivement séjourner dans des établissements suffisamment sécurisés, où il est malgré tout possible de leur dispenser les soins nécessaires."

La décision de la chambre de protection sociale prononçant l'internement d'un condamné ne peut donc ni désigner une prison, ni l'annexe psychiatrique d'une prison.

En vertu de l'article 77/5, un condamné peut uniquement être placé dans l'annexe psychiatrique d'une prison par la chambre de protection sociale dans l'attente de l'acquisition de force jugée du jugement prononçant l'internement.

La Belgique a déjà été condamnée à plusieurs reprises par la Cour Européenne des droits de l'Homme pour son traitement des personnes internées.

Le projet de loi en l'état est de nature à consacrer des situations qui sont inacceptables soit la détention pour une durée indéterminée des personnes internées au sein des prisons.

Vanessa MATZ (cdH)

N° 22 VAN MEVROUW **MATZ**
(ingetrokken)

Art. 131

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement is erop gericht de vooropgestelde toelating die het mogelijk zou maken geïnterneerden in (de psychiatische afdeling van) een gevangenis onder te brengen, uit het wetsontwerp te lichten. Het gaat in dezen om de gevallen van herroeping van de invrijheidstelling op proef.

In de memorie van toelichting van het wetsontwerp dat is uitgemond in de wet van 4 mei 2016 houdende internering en diverse bepalingen inzake Justitie, tot wijziging van de wet van 5 mei 2014 betreffende de internering van personen, wordt het volgende gepreciseerd: "Veroordeelde geïnterneerden kunnen enkel geplaatst worden in inrichtingen of afdelingen tot bescherming van de maatschappij of in forensisch psychiatische centra. Aangezien zij veroordeeld zijn, dienen ze namelijk te verblijven in voldoende beveiligde inrichtingen, waar hen toch de nodige zorgen verleend kunnen worden."

In haar beslissing tot internering van een veroordeelde kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij derhalve geen gevangenis, en al evenmin de psychiatische afdeling ervan aanwijzen.

Krachtens artikel 77/5 van voormelde wet van 5 mei 2014 kan de kamer voor de bescherming van de maatschappij een veroordeelde alleen in de psychiatische afdeling van een gevangenis plaatsen in afwachting dat het vonnis van internering in kracht van gewijsde treedt.

België is reeds meermaals door het Europees Hof voor de Rechten van de Mens veroordeeld wegens de manier waarop ons land geïnterneerden behandelt.

In zijn huidige redactie zou het wetsontwerp onaanvaardbare situaties bestendigen waarbij geïnterneerden voor onbepaalde tijd in de gevangenissen worden vastgehouden.

N° 23 DE M. **BOUKILI**
(retiré)

Art. 128

Supprimer le paragraphe 2 proposé.

JUSTIFICATION

Le paragraphe 2 légalise le placement de personnes internées dans les annexes psychiatriques de prison, une situation jugée illégale par les instances internationales. L'amendement supprime cette possibilité faisant suite à la demande d'UNIA, Avocats.be, ainsi que du Conseil central de surveillance pénitentiaire.

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB)

Nr. 23 VAN DE HEER **BOUKILI**
(ingetrokken)

Art. 128

De voorgestelde paragraaf 2 weglaten.

VERANTWOORDING

Paragraaf 2 strekt ertoe de plaatsing van geïnterneerde personen in de psychiatrische afdelingen van gevangenissen te legaliseren. Dat is een situatie die door de internationale instanties onwettig wordt geacht. Naar aanleiding van het verzoek van UNIA, Avocats.be en de Centrale Toezichtsraad voor het Gevangeniswezen is dit amendement erop gericht die mogelijkheid te schrappen.

N° 24 DE M. **BOUKILI**
(retiré)

Art. 131

Dans le paragraphe 1^{er} proposé, supprimer l'alinéa 2.

JUSTIFICATION

L'alinéa supprimé légalise le placement de personnes internées dans les annexes psychiatriques de prisons, une situation jugée illégale par les instances internationales. L'amendement supprime cette possibilité faisant suite à la demande d'UNIA, Avocats.be, ainsi que du Conseil central de surveillance pénitentiaire.

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB)

Nr. 24 VAN DE HEER **BOUKILI**
(ingetrokken)

Art. 131

In de voorgestelde paragraaf 1, het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Het lid waarvan de weglating wordt beoogd, strekt ertoe de plaatsing van geïnterneerde personen in de psychiatrische afdelingen van gevangenissen te legaliseren. Dat is een situatie die door de internationale instanties illegaal wordt geacht. Ingevolge het verzoek van UNIA, Avocats.be en de Centrale Toezichtsraad voor het Gevangeniswezen is dit amendement erop gericht die mogelijkheid te schrappen.